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Domande elementari.

1. (2 punti) Risolvere I’equazione trigonometrica
2sin’z —cosz—1=0
2. (2 punti) Risolvere la disequazione

2t — 622 +8 > 0.

Domande teoriche.

1. (i) (3 punti) Dare la definizione di funzione convessa per tangenti in un interval-
lo (a,b), specificando le condizioni sulla derivabilitad della funzione. Discutere
quindi la relazione tra la convessita della funzione e le sue derivate.

(#t) (3 punti) Si consideri la funzione f : [-7/2,7/2] — R

f(z) = 2—2coszx, —-1<z<0
“ 1 1—cosz 0<z<1

E una funzione convessa? E derivabile una volta? E derivabile due volte?

2. (i) (3 punti)Enunciare e dimostrare il teorema della media nel calcolo integrale.

(it) (3 punti) Si consideri quindi una funzione continua f : [a,b] — R e sia F(z) la
sua funzione integrale. Dimostrare 1’equivalenza tra il teorema della media per
la funzione f(z) ed il teorema del valor medio (o di Lagrange) per la funzione
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Esercizi.

1. (4 punti) Calcolare I'integrale
2m
/ (e”|cosz| 4+ z |sinz|) dx
0

2. (4 punti) Studiare la funzione

elel/2

&) = =7

3. (3 punti) Per quali valori di e X i vettori vy = (u,2,), va = (=1,1,3) e v3 =
(2,—1,1) formano una base ortogonale? Posto u = 1, per quale valore di \ essi sono
linearmente dipendenti?

4. (3 punti) Stabilire la convergenza degli integrali impropri
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